Macerata 6 ottobre 2015 — classe 4M — COMPITO DIT®MATICA - Fila 1

Si ritengono raggiunti gli obiettivi minimi e quindi una valutazone sufficiente (6)
Se vengono acquisiti almeno 40 punti

Dopo aver risolto le seguenti espressioni sui fqbtocollo forniti, scrivere il
risultato negli appositi spazi bianchi qui sotto.

Considerax nel primo quadrante

Trasforma irnseno e calcola il valore della seguente espressione

1 punti
10 1, 1 1

1+tg°a0  coseca  seca

Trasforma incoseno e calcola il valore della seguente espressione

2 punti

10 1 1+ 1 —cosa [Mga =
cosa(1+tg 0() coseca

_| Calcola il valore della seguente espressione edhgisiprisultato intangente
3 punti
10 seca (1_ COS2 G) COSZ a- COS4 a )

+ -sen‘da =

sena 1-sen‘a

Calcola il valore della seguente espressione

punti

10 n{4arctg (-9 + arcwn(—%ﬂ + arccosg

Calcola il valore della seguente espressione

punti

10 (cotgﬂﬂgznj Eﬁtgﬂ—cotgﬂj + senl—ln+ cos—4n
6 6 3 3 6 3
Utilizzando le formule di addizione e sottrazioreifica la seguente uguaglianza
ti
6 pun

10 | cos(a +B)+cos(a—B) :tg(g_aj

sen(o +B) —sen(a —B)

Segue dietro



Trasforma la seguente equazione con il metodoagjblo aggiunto e stabilisci quale |

20

y=2\/_39en4x— 2cos 4+ 1

7 punti | il suo grafico, nell'intervallo0 < x < 21t tra i quattro indicati
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Macerata 6 ottobre 2015 — classe 4M — COMPITO DIT®MATICA — Fila 2

Si ritengono raggiunti gli obiettivi minimi e quindi una valutazone sufficiente (6)
Se vengono acquisiti almeno 40 punti

Dopo aver risolto le seguenti espressioni sui fqbtocollo forniti, scrivere il
risultato negli appositi spazi bianchi qui sotto.

Considerax nel primo quadrante

" Trasforma irseno e calcola il valore della seguente espressione
punti
110 1 1, 1

1+tg°a0 seca  coseco

Trasforma incoseno e calcola il valore della seguente espressione

2 punti

10 1 - cosa [fga NS
cosa (1+tgza) cosecal

Calcola il valore della seguente espressione eghasprisultato intangente
3 punti ”
—sen‘a + =

sena 1-sen®a

Calcola il valore della seguente espressione

punti

10 arccos? + 70— {Zarcwn(—%J + 4arctg (—]):l

| Calcola il valore della seguente espressione
punti

10

sen1—1n+ cos—4n+ (cotglr+ tg —7nj Eﬁtg n_ cotg E)
6 3 6 6 3 3

Utilizzando le formule di addizione e sottrazioreifica la seguente uguaglianza

6 D;gti cos(a +p) - cos(a —B) zcotg(T_TJraj
sen(o +B) —sen(a —B)

Segue dietro



Trasforma la seguente equazione con il metodoagjblo aggiunto e stabilisci quale |

20

7 punti | il suo grafico, nell'intervallo0 < x < 21t tra i quattro indicati
y= 2/3sen4x - 2cos 4+ 1
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